Associer

Associer le tout

Pour associer, il faut prendre les mots-clés dans 1’information donnée et dans 1’information
demandée, puis les associer aux mots ou phrases du document qui ont le méme sens. Ces
associations peuvent se trouver dans un manuel, un livre, une feuille d’information ou méme une
histoire. Dorénavant, le mot « document » sera utilisé pour représenter tous ces types de textes.

Démarche

Etape 1 :
Etape 2
Etape 3

Choisissez

de bons

mots-clés.

Associez

les mots-

clés.

Lire. Lisez la question. Assurez-vous de bien la comprendre.

Question : Quand la deuxieme couche de peinture peut-elle étre appliquée?

Décomposer. Décomposez la réponse en deux parties : information donnée +
information demandée.

Donnée : Une deuxieme couche de peinture peut étre appliquée aprés une certaine
période de temps.

Demandée : Quelle est cette période de temps?
Associer. Choisissez de bons mots-clés a partir de 'information donnée et de
I’information demandée pour les associer a d’autres dans le document.

Donnée : Une deuxieme couche de peinture peut étre appliquée aprés une certaine
période de temps.

Demandée : Quelle est cette période de

d’information demandée. Dans « peinture » et « appliquée » furent
I’exemple ci-dessus, ce TID est choisis, car ils représentent des

« temps ». La réponse cherchée est détails importants par rapport a ce
donc un temps (nombre d’heures). que I"on cherche.

Attendez 4 heuresjavant d’appliquer une deuxiéme couche de peinture.
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Associer le tout

Les prochains exemples mettent I’accent sur le choix de bons mots-clés, soit une étape tres
importante de la démarche. L’objectif est de choisir suffisamment de mots-clés afin de trouver
I’information donnée, mais pas trop de sorte que I’on ne s’en souviendrait plus. Les mots-clés de
I’information donnée sont soulignés. Ceux de I’information demandée sont encerclés.

Exemple 1

Etape 1 :

Etape 2 :

Etape 3

Exemple 2

Etape 1 :

Etape 2 :

Etape 3

Exemple 3

Etape 1 :

Etape 2 :

Etape 3

Lire. Ou se trouve le poste de premiers soins sur le site?
Décomposer.

Donnée : Le poste de premiers soins se trouve a un endroit précis sur le site.
Demandée : Ou se trouve cet endroit?

Associer. Choisissez de bons mots-clés a partir de 'information donnée et de
I’information demandée pour les associer a d’autres dans le document.
Donnée : Le poste de premiers soins se trouve a un endroit précis sur le site.
Demandée : Ou se trouve cet(endroit?)

Lire. Quelle est I’ utilité des tirettes.
Décomposer.

Donnée : Les tirettes ont une utilité précise.
Demandée : Quelle est cette utilité?

Associer. Choisissez de bons mots-clés a partir de 'information donnée et de
I’information demandée pour les associer a d’autres dans le document.
Donnée : Les tirettes ont une utilité précise.

Demandée : Quelle est cette(utilité?)

Lire. Quelles sont les similarités entre les deux produits coiffants?
Décomposer.

Donnée : Il y a des similarités entre les deux produits coiffants.
Demandée : Quelles sont ces similarités?

Associer. Choisissez de bons mots-clés a partir de 'information donnée et de
I’information demandée pour les associer a d’autres dans le document.
Donnée : Il y a des similarités entre les deux produits coiffants.

Demandée : Quelles sont ces(similarités?)
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Associer le tout

Repérer

Il y a quatre types d’association : Repérer, Répéter, Intégrer et Générer. Repérer est le type de
renseignement le plus facile. A I’aide d’exemples, cette fiche présentera les grandes lignes de ce
type d’association.
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Qu’est-ce que le type d’association « repérer »?
« Repérer », c’est lorsque les mots-clés de I’information donnée et demandée sont pratiquement
les mémes que ceux se trouvant dans le document. C’est une association qui se fait facilement.

Exemple
Etape 1 : Lire.
Pendant une période de 5 ans, WorkSafeBC a accepté des réclamations
d’invalidité liées a des accidents de travail aux yeux. Quel est le cout total de ces
réclamations?

Etape 2 : Décomposer.

Donnée : Des couts sont liés aux réclamations d’invalidité acceptées par
WorkSafeBC pendant une période de 5 ans.

Demandée : Quels sont ces couts?

Etape 3 : Associer.

Donnée : Des couts sont liés aux réclamations d’invalidité acceptées par
WorkSafeBC pendant une période de 5 ans.

Demandée : Quels sont ces(couts?)

statistiques sont alarmantes. Pendant la période
de 5 ans qui a pris fin en 2004, WorkSafeBC a

accepté 9 200 réclamations d’invalidité & court
terme et 4 long terme (sans compter les frais .
o 1: = g ( i . Les . ¢ est important!
médicaux et de rééducation) liés 4 des accidents La progllifon e yeus R R rer rikie vue — et mabone Wieeivie!
de travail aux yeux, dont le cott total séleve a Voici ce que yous dev

De Ging Leyw

Lies lunertss de sécuritd sons ure piéce essentielle
& aquipeeert e protoctivn sndividodde, i de baveil g
souecat, ko Uil Ul au Lype o penssides, des Y e
- A Salantes paiven prézenrer un danger, On peas
s les procurer de ditférents sryles, asmuzant wne

plus de28 millions de dollars.]

expasés
pussiere fine, mais
zativn indirect. Pour
erant vaille wyee de
e zapons altraviolets 3, rueq perricnles, an recnmimande des neriss

s volantes provenant tu

1 caques A aéation directs.
13 éerzns Facam procégenr la visage enier de
tonte atteine er offrear e phis baar dezré de
protecrian cantrs les choms, s vaparistions, e
cupeaa, Jos roguunve, fos produits chiogaes e

(Réponse : 28 millions de dollars)
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Associer le tout

Répéter
Il y a quatre types d’association : Repérer, Répéter, Intégrer et Générer. Répéter est le deuxieme

type d’association le plus facile. A 1’aide d’exemples, cette fiche présentera les grandes lignes de
ce type d’association.
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Qu’est-ce que le type d’association « répéter »?

Ce type d’association comprend la répétition du processus de repérage. Il s’agit donc de répéter la
recherche lorsqu’il faut trouver la méme information plus d’une fois.

A quoi ressemble la démarche de cette association?
Etudiez I’exemple ci-dessous afin de découvrir les étapes de cette association.

Exemple
Etape 1 : Lire.
Combien de types de protection des yeux existe-t-il pour protéger les yeux des
travailleurs?

Etape 2 : Décomposer.

Donnée : Il existe plusieurs types de protection des yeux pour protéger les yeux
des travailleurs.

Demandée : Combien de types de protection des yeux existe-t-il?

Etape 3 : Associer.

Donnée : Il existe plusieurs types de protection des yeux pour protéger les yeux
des travailleurs.

Demandée : (Combien)de types de protection des yeux existe-t-il?

- Les(lunettes de sécuritéJassurent un minium de protection €—

On peut se les procurer de différents styles (...).

[Les lunettes de travail a coques]assurent une protection (...).
[Les lunettes a coques moulées|(...). Pour minimiser la buée,v\
(...) on recommande des funettes & coques 2 aération directe]

- Les(écrans faciaux| protegent le visage en entier de toute <—

Déterminer que les associations 2, 3 et 4 font partie du méme type
de protection des yeux (lunettes de sécurité). IIs représentent différents
styles de ce type de protection.

(Réponse : 11 existe 2 types de protection des yeux : les lunettes
de sécurité et les écrans faciaux.)

i (

protecrian ca

Lerunnt un tininue
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Associer le tout

Intégrer

Il y a quatre types d’association: Repérer, Répéter, Intégrer et Générer. Intégrer est le troisieme
type d’association. Son niveau de difficulté est « moyen ». A 1’aide d’exemples, cette fiche
présentera les grandes lignes de ce type d’association.

Qu’est-ce que le type d’association « intégrer »?
Pour obtenir 1’association « intégrer » on ajoute une étape au TR « répéter ». Tout d’abord, on

trouver deux renseignements ou plus, puis on combine ces renseignements pour obtenir la
réponse.

A quoi ressemble la démarche de cette association?
Etudiez I’exemple ci-dessous afin de découvrir les étapes de cette association.

Exemple
Etape 1 : Lire.
Quelles sont les similarités entre les lunettes de travail et les écrans faciaux en
matiere de protection?

Etape 2 : Décomposer.

Donnée : I/ existe des similarités entre les lunettes de travail et les écrans faciaux
en matiere de protection.

Demandée : Quelles sont ces similarités?

Etape 3 : Associer.

Donnée : Il existe des similarités entre les lunettes de travail et les écrans faciaux
en matiere de protection.

Demandée : Quelles sont ces|similarités)?

Les lunettes de travail a coques assurent une protection contre les

chocs, Ta poussiere et les éclaboussures d acide ou de\produits

chimiques plus complete que les lunettes de sécurité. Les lunettes Post i o]

a coques moulées comme celles que I’on utilise pour le ski, sont P | e C POgaiit’ 4
L . . PﬂJ lon des yeux gnuver voire vae — et meéme VOire vie.

recommandées quand les travailleurs sont continuellement Voici ce que yous devez savoity

Les enertes de sécurisd ont ure piécs essentielle v protection ot oot adiptéos i dey condigens
& aguipesent de protoction sndividudle, ot de Waval winésos daos Jeequelles de
il Jos vl pemstidrs, des capemu er des paticules

exposés aux éclaboussures et a la poussiere fine,|mais doivent \
étre munies d’aération indirecte. Pour minimiser/la buée, quand

on travaille avec de|larges particules, on recommande des
lunettes a coques a aération directe.

szidic
de szl anx yeny, dant le ooils sntal 52

Les écrans faciaux proteégent le|visage entier de toute atteinte et _r; s s e cllea : ST
7 . ¥ s gae Ton
offrent le plus haut degré de protection contre(les chocs, Ies L : i
0 0 0 ] b b b
[Vaporlsatlons, les copeaux, les rognures, les produits chimiques et} | e sl Bk opuon
(Ies dangers transmis par Ie sang] On considére I’écran facial sl T

comme sauvegarde secondaire parmi les équipements de
protection des yeux. On ne doit jamais le porter sans lunettes ou
lunettes a coques.
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Associer le tout

Similarités entre les lunettes de travail et les écrans faciaux

Lunettes de travail Ecrans faciaux
Protegent contre : les chocs, la poussiere, les Protegent contre : les chocs, les vaporisations,
éclaboussures d’acides ou de produits les copeaux, les rognures, les produits
chimiques et les larges particules. chimiques et les dangers transmis par le sang.

Vous avez décomposé le document pour trouver
des mots-clés. Ensuite, vous avez associé ces
mots-clés a ceux se trouvant dans le document.
Comme derniere étape, vous devez comparer les
renseignements trouvés pour obtenir la réponse.

(Réponse : Les lunettes de travail et les écrans faciaux protegent tous deux contre les chocs et les
éclaboussures de produits chimiques.)
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